

致：特區政府首長曾蔭權先生

政務司司長唐英年先生

食物及衛生局局長周一嶽醫生

知：全體立法局議員 (Tel: 2869 9200)

香港電臺 (千禧年代 自由風自由 Phone 講東講西)

發：黃建中 (道德經探玄作者)

標題：幸勿自縛自己打自己

ceo@ceo.gov.hk

csso@csso.gov.hk

sfhoffice@fhhb.gov.hk

pi@legco.gov.hk

admin@rthk.org.hk

日期: 22 JUL 2010

敬啟者：最近骨灰龕問題鬧得滿城風雨。

政府若能自我放寬，則不動一兵一卒，問題立刻解決。如將二人骨灰位改作四人用，四人者改作八人用。則不需增建任何骨灰龕，政府龕位之數量，立增一倍。對於可以騰空之龕位，政府給些優惠而購回，以鼓勵同一家族進行遷葬，于是本港於瞬眼間便可釋除骨灰龕不足之困厄矣。骨灰場畢竟就是墳場，於社區內建立，對市民安居與旅遊業等總有打擊，可免則免也。

其實先人骨灰安放，為後人安心及紀念而已，祇需安葬一小包，於今日寸土尺金之香港，已經十分難能可貴。非祇本地，世界多處亦言也。以有限位置，焉能安放陸續有來之骨灰耶？雖然更進一步者可以二人位再改八人位...等等，惟亦終非永久解決之策。最終辦法為安葬長期後，譬如超過安葬若干年或一百年者，可施行隆重之海葬或園葬，以為永久之法也。惟此乃後話，可慢作商量。茲祈社會各方各屆一同考慮此項問題，多題建議。尚望政府願意多作聆聽，共渡時艱。

多作聆聽有感：最近食環署竟能從善如流，於街道溝渠中，由每週噴灑蚊油一次改為噴灑兩次，蚊患果然應聲減少，此政府願意接納題議，實在可喜可賀。如此經驗，值得向其他各地提供，令其於公眾與私人場所中，盡力滅除孑孓，則全球蚊害，可以減低，亦世界之福也。此致

特區政府首長 政務司長 食物及衛生局局長 鈞鑒

黃建中敬上

二〇一〇年七月二十二日